



夏季如何养护狗狗

对于给宠物解暑的方法，冯医生提供了一个“秘方”——喝凉茶。冯医生说，夏桑菊、板蓝根冲剂、冬瓜水、菊花水等凉茶，宠物可以适量喝一些。特别是金银草冲剂，狗特别爱喝，它不仅可以预防狗肾结石，还可以降暑。但需要注意的是，虽然夏天可以给宠物适量吃一些凉性的食物，但是不能过量，特别是小狗不能吃雪糕。夏天如果外出，一定要给宠物准备充足的水。

1. 别把宠物单独放在车里

有车的朋友千万别将宠物单独关在车内，自己出去吃饭或办事。因为夏天车里温度很高，热气很难散发出去，即使车窗开了小缝也不行，这样很容易导致宠物中暑。等你回来，发现自己的宝贝昏迷不醒，可能已经无法挽回了。

2. 宠物空调病

人如果长期呆在空调环境下，可能会患空调病。同样，宠物在空调环境中呆久了，也会患空调病。特别是在炎热的中午，如果将宠物带到户外，或将已经在外晒了很长时间的宠物带回开着空调的家里，宠物就容易生病。

空调病主要症状是打喷嚏和流鼻涕，精神沉闷、厌食甚至不吃不喝，看起来类似感冒症状，其实比感冒要严重得多，严重时体温升高，呼吸和心率加快，说不定还会造成猝死。所以主人们不要让

宠物睡在空调风口下，最好让它们呆在有自然风的环境里。另外，给宠物洗完澡后不直吹空调。

3. 正确的夏妆

夏天要及时清理宠物的脚底毛、腹毛，帮助散热；修剪长耳朵狗狗的耳毛，避免螨虫的孳生。最好每周给犬洗澡，梳理，预防皮肤病。狗狗在洗完澡后不要将其置于阳光下暴晒，应先擦干。剪毛的时候，切忌修剪得过短，因为适当的毛发可以阻隔紫外线。还要注意不同犬种的不同修剪方法，使每个狗狗都有适合自己的标准夏妆。别以为狗狗不关心自己的形象，漂亮的妆会令他们食欲大增呢！如果狗狗不喜欢自己的新形象，他们也会闷闷不乐，羞于见人，甚至还会得抑郁症呢。希望您要照顾好自家的宝贝，一起度过一个快乐的夏天。

4. 夏季饮食注意卫生

由于夏季气温高，狗食很容易发酵、变质，引发食物中毒。因此，狗食最好经加热处理后再放凉的新鲜食物，每日食量要适当，不要剩余，已经发酵变质的食物要坚决倒掉，不能留用。

我们还可以做什么？

5. 经常准备冷水

狗只有脚掌才有汗腺，所以往往会受不了酷热，而吐舌呼吸调节体温，所以最好经常准备冷水让狗饮用。

6. 注意残留的食物

夏天时应注意避免食物中毒 随时保持餐具清洁，一有残留食物就应倒掉，并且喂食以前最好先闻一闻有无腐败。此外更应给狗高蛋白食物来补充营养。

7. 狗屋的位置

夏天时应把狗屋放在不受日光直射通风的日阴处，可能的话应适时移动狗屋若不能移动最好用竹帘或木板创造日阴。

8. 驱除蚊虫

把狗屋放在阴暗处後，还必须小心蚊虫侵袭。蚊子是传染丝虫的媒介虫，为了防蚊最好准备狗专用的蚊香，防虫剂等 也可用杀虫灯。

9. 冷气

装在室内时要注意不要让风直接吹到狗。冷气太冷也会造成伤害，尤其不要让狗经常出入冷气房内，以免温差太大造成不良影响。

10. 避免在正午散步

在酷热的正午散步容易中暑 所以最好选在早晚较凉爽的时候散步。

11. 皮肤的保养

夏天最容易引起湿疹，必须特别注意皮肤状态，体臭较浓的狗可以洗澡，并使用药皂洗效果更佳。

在炎热的夏季，宠物主应该把宠物户外活动的安排在早上和晚上较凉快的时候，应该随时注意地面的温度，在夏天有时地面的温度很高，足以烫伤宠物的脚掌。

人的全身都有汗腺，但犬的汗腺却集中在脚上，它们一般采用吐舌喘气的方式来散热。猫通常会努力舔自己的皮毛，以口去令全身清凉。平时应该给宠物全天供水，而且每天换水，保持水的清洁。在夏天，最好给宠物准备一只较大的、不易打翻水盆，或两个水盆，来保证充足饮水。出去遛狗时，别忘了给犬带水和碗，因为在高温下运动后，犬需要大量饮水来散热和解渴。这时，主人一定要喂凉水，不能喂冰水，以免刺激肠胃。带它们外出的时间最好选在早晨或傍晚，因为这时温度较低，并尽量让它们在阴凉处玩耍。成年犬的体内含60%的水，幼犬体内水的比例更高。水是犬的必需营养物质，当缺水20%，犬就生命危险。

犬因中暑而死亡的案件在国内外都经常发生，例如，警方带警犬搜索逃犯，警犬因为极度兴奋而忘我工作，造成严重脱水，倒地昏迷，这时狗一般已经不会自己喝水了，很容易出现生命危险。要送到兽医站打点滴迅速补充水份和其它药物进行治疗。当你发现狗狗张大嘴喘气，口边有白沫，走路失去平衡，意识模糊，身体显得虚弱时，很可能就是中暑了。这时应该尽快使它的体温降下来，可以用凉水冲淋犬的身体，或把它放到冷水浴盆里降温。